

грекий, обиженный
шомика и. Селина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) в районного совета депутатов трудящихся

СБРАТЬ,
ОТРЕМОНТИРОВАТЬ

Важный сельскохозяйственный год на исходе. Многие колхозы района, закончив полевые работы текущего года, приступили к тщательной подготовке к 1943 сельскохозяйственному году.

Немало предстоит поработать на тем, чтобы засыпать польностью и отсорттировать семена, заготовить и вывезти на поля удобрения, подготовить тягловую силу, включая и крупных рогатый скот. Нужно будет обучить кадры.

Но нельзя успешно провести сельскохозяйственные работы если не будут подготовлены машины и инвентарь. Отдельные колхозы в прошлом году откладывая ремонт инвентаря и машин к весне, вступали в весенний сев запланированными, не имея достаточного количества плугов, борон, телег.

Передовые руководители колхозов оставили машину и инвентарь в гараже и на току под открытым небом. В зимний период все запланировано спереди кроме того инвентарь в машины подвергались корчеванию, разрушению, раньше срока изнашивались, а иногда приходили в полную негодность.

Так было в М. Елховском, Плесовском колхозах. Не лучше обстояло дело в машинотракторных станциях, у которых и сейчас лесистка из углов, селекций и других машин разбросано по колхозным полям.

Чтобы не допустить порчи, хищений и чтобы своевременно подготовиться к весеннему севу, сейчас же нужно каждому руководителю колхоза, МТС провести проверку состояния сельхозмашин и инвентаря и организовать их ремонт и убрать на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Для ремонта потребуются запасные части и много дугих материалов. Их нужно насыщать на месте, не надеясь на привозные. В каждом колхозе найдется немало ранее заброшенных из углов, борон, которые вполне можно использовать.

Большую помощь в этом важном деле могут оказать комсомольцы и молодежь района.

Мы должны следить приструкоомольских организаций Перевозского района.

Собрать с полей и отремонтировать весь инвентарь и сельхозмашину — такова еще очередная задача.

Год издания 7-1
Четверг
3
декабря
1942 года
№ 128 (1123)
Цена 5 коп.

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года — доклад т. Родионова;
2. О работе электростанций области — доклад т. Киреева;
3. О ходе всеобщего военного обучения в области — доклад т. Кузина;

и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарию обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — по азотной промышленности, освободив от этой работы т. Лукана И. Н. в связи с переходом его на другую работу; т. Кошелева А. Д. — по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. Голубева Н. В., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б), секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил следующими отводами сбрасма ВКП(б): т. Александрова И. И. — машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. Личнова А. П. — авиационной промышленности; т. Ширяева А. Н. — промышленным, освободив от этой работы т. Бакулова В. А. в связи с переходом его на другую работу, и т. Шестухина С. И. электростанций.

В последний час

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

Началось наступление наших войск на центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван на протяжении 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км, на другом участке протяжением 17 км, и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками перерваны железнодорожные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 128 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерала майора Тарасова, генерал майора Галициного, генерал майора Зыгина, генерал майора Поветкина, полковники Виноградова, полковника Резнина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрющенко. Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачиник, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Анатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Силяров, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославна, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено оружие всех калибров — 1 863, пулеметов — 3 851, винтовок — около 50 000, танков исправных и неисправных — 1 320, лошадей — около 9 000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

I.

ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. наши войска заняли укрепленные пункты ЗЕРЯЧИЙ ЛЕСКОВАТКА, СОКУРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, прорвавшись противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станицу НЕБЫЛОВСКАЯ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3 000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66 000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудия всех калибров — 2 000, пулеметов — 3 935, танков исправных и неисправных — 1 379, автомашин — свыше 6 000, повозок с военным имуществом — 4 677, лошадей — 10 700, а также 122 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. К контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 35 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4 800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

I.

ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 000 трупов солдат и офицеров.

II.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление в занятые несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7 500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ТОРФА И ДРУГИХ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

ТОРФ И ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Торф — очень ценнное удобрение. В нем содержится от 0,75 до 3 проц. азота, необходимого для питания сельскохозяйственных растений.

Различают два основных вида торфа — верховой или ильинский или осоковый. Верховой торф содержит больше органических веществ, чем ильинский, беднее его азотом и зольными веществами и имеет большую кислотность. Этот торф особенно хорош для подстилки, приготовления компостов с навозной жижей и для торфо-фекальных компостов.

Ильинский торф содержит меньше органического вещества, чем верховой, меньше впитывает и удерживает влагу. Он больше

содержит азота, зольных веществ и не имеет кислотности.

Применение торфа на удобрения

Торф из удобрения превращается в чистом виде, в качестве подстилки для приготовления торфяного навоза, в виде торф-фекальных, торфо-зольных и других компостов. Кроме этого, мелкий торф применяют для мульчирования.

Заготовка торфа на удобрение

В каком бы виде ни применялся торф на удобрение, его надо сначала заготовить и проветрить. Лучшее время для заготовки торфа — лето. Но добычу его можно проводить осенью и зимой.

ХОРОШО УДОБРИМ ПОЛЯ

Как только упразднились мы нашей газете обращение Краснодарской земли, сейчас приступили к заготовке местных удобрений. Сначала первый день ходили со звеньевой Еленой Корниловной Холодиловой с заступом, искали, где торф хороший задегает. Совсем не

далеко от нашей деревни есть торф, но неважный, всего с метр толщиной. А вот километрах в двух наткнулись на торф значительно лучшего качества, и задегает он на глубину не меньше, чем 2,5 метра. Оттуда и решили мы его возить на наши поля. Это было еще до того, как мы прочитали в торф метров 10 длиной, 3 мет-

ра шириной, из него накладываем навоз, потом опять торф и так дальше. Каждый день вывозится на 2 лошадях не меньше 20 волов торфа и на одной лошади волов 25 навоза.

Кроме того у нас идет заготовка золы. Смирнова К. З. и Белова Т. Г. возят ее на санках в мешках и ссыпают в склад; центнеров 8 уже навозили.

Думаю, удастся нам хорошо удобрить землю на своем колхозном поле и вырастить богатый урожай в 1943 году.

Складываем мы удобрение таким образом: сначала вкладем торф метров 10 длиной, 3 мет-

ра шириной, из него накладываем навоз, потом опять торф и так дальше. Каждый день вывозится на 2 лошадях не меньше 20 волов торфа и на одной лошади волов 25 навоза.

Кроме того у нас идет заготовка золы. Смирнова К. З. и Белова Т. Г. возят ее на санках в мешках и ссыпают в склад; центнеров 8 уже навозили.

Думаю, удастся нам хорошо удобрить землю на своем колхозном поле и вырастить богатый урожай в 1943 году.

М. Х. Смирнов,
ред. Донецкого колхоза.

Сейчас, в период проводимого месячника по заготовке местных удобрений перед колхозами стоит серьезная задача. В период с 25 ноября по 25 декабря необходимо заготовить не менее 24.000 тонн торфа. Руководители колхозов бесспорно должны выполнить установленные для них планы по добыче и вывозке на поля торфа и других местных удобрений и приготовить из них компости.

9 том, какое значение имеет торфяная подстилка, как приготовить торфо-навозные, торфо-фекальные, торфо-зольные компости будет сказано в следующих статьях.

Ф. Машков.
главный згроном района

ми работами.

Но ведь везде и всюду сейчас приходится работать в суровых условиях военного времени. Тем не менее сколько мы видим примеров самоотверженного труда и имеем прекрасные показатели, являющиеся неизбежным результатом такого труда.

Исно, что при желании, при сознательном отношении к делу можно и должно преодолеть все трудности и достигнуть любой поставленной перед собой цели.

В данном случае никакого огорчения тов. Лобанова и членов правления неуместны. Надо, на конец, Ильинскому колхозу сбросить с себя сонливость и неторопливость в работе; надо понять ту огромную ответственность, которую накладывает на вас военное время. Дастро пора начать работать по фронтовому

Только тогда работа может дать хорошие результаты, только тогда будет оказана действительная помощь вашей любимой родине, нашей доблестной Красной Армии.

A. C.

К СВОРУ УДОБРЕНИЙ ПРИСТУПИЛ ОДИН КОЛХОЗ

В Рамешинском сельсовете к сбору и вывозке на поля местных удобрений приступил только один Рамешинский колхоз

1 мая. Им за три дня работы вывезено на трех лошадях 40 тонн торфа и 30 волов навоза.

М. Воробьев.

В Гарях

Для работы на вывозке местных удобрений Гарский колхоз выделил зевено в 10 человек и двух лошадей. Работать зевено пришлось очень дружно.

Из 200 тонн торфа, который надо вывезти по плану, добыто и перевезено в поле уже 50 тонн, из 50 центнеров золы заготовлено 25 центнеров; птичьего помета собрано 2 центнера из плана вать. Ф. Рощин.

НАМ ПИШУТ

Халатное отношение к делу

В деревне Плесе очень недавно

приходит почта. Разносит почту тов. Пластикова Анна Ивановна. К делу своему она относится очень небрежно. Колхозники не раз находили потертые ею письма. Газеты были грязные, часто изорганные.

Одна раз тов. Н. Молькову

Пластикова подала газету вместе

19 ноября 1942 года за 15 мая 1941 года.

Такое отношение к делу не терпимо. **М. Мокров.**

дер. Плесе.

Помогают Фронту

Самоотверженно трудятся рабочие Зименского участка Горьковской промартели по выполнению специзаказа для Фронта.

Смирнов Сергей Иванович (65 лет) систематически выполняет дневную норму на 100 процентов. С ним соревнуется М. Г. Запцев и не отстает от него. Хорошо работает А. М. Узлов выполненная норму на 120-140 процентов. Остальные рабочие также работают старно.

Михайлов,
заг. участком.

Забота о детях

Веселые звонкие голоса целый день звучат в чистой и уютной комнате детского сада села Ильинского.

Нежную материнскую заботу проявляют к ребятам заведующая садом тов. Зубкова и воспитательница тов. Тамофеева. Много песен и стихов зывают дети, занимательные и веселые игры придумывают им «стетя Жесся» и «стетя Нина».

Любят ребята свой садик, каждое утро с радостью стремятся туда Детский сад тов. Зубкова своим любящим отношением к делу сумела превратить для детей во второй родительский дом.

Поправка

В номере нашей газеты от 29-го ноября в разделе «Наш календарь» напечатано: «26 ноября 1942 года опубликована нота...». Следует читать: «26 ноября 1941 года опубликована нота...»

Отв. редактор
В. И. Галочкин

Самка чесоточного клеща, попадая на кожу человека, пробуравливает в ней поверхность слой кожи и делает так называемый «чесоточный ход». Продвигаясь постепенно вперед, самка клеща откладывает в коже свои яйца. Через несколько дней из них образуются зрелые клещи — самки и самцы, которые посыпают на новые участки кожи и тоже рожают чесоточные ходы. Рождаются чесоточные клещи очень быстро.

Распространяясь в коже человека, чесоточный клещ вызывает сильный зуд, который особенно усиливается ночью. Больной чесоткой начинает расчесывать кожу, причем образуются мелкие ссадины, которые легко загрязняются, в результате чего появляются гнойники. У неряшливых людей этих гнойников бывает очень много.

Сильнее всего чесоткой поражается кожа между пальцами рук, кожа гибов лопатового сустава, в подмышечных складках, кожа бедер. В запущенных случаях чесотка может распространяться по всему телу, за исключением лица.

Зарождение чесоткой происходит при близком соприкосновении с чесоточными больными, как то: рукопожатие, вещь больного (одеяло, подушка, носильное белье, на которых находятся чесоточные клещи), сны в одной постели, мытье в бане совместно с чесоточными больными, пользование одним и тем же веником. Многие малознательные люди, заболевшие чесоткой, мало обращают внимания на свое заболевание, не лечатся, общаются со здоровыми людьми и тем самым служат источниками распространения чесотки.

Если чесотку не лечить или лечить неправильно, она может длиться несколько недель и даже месяцев: длительное течение чесотки изнуряет человека, приводит к малокровию, лишает сна, делает его нервным и понижает трудоспособность. Однако, с чесоткой даже в запущенной форме можно с успехом бороться. Клещ, вызывающий чесотку, не может долго жить вне кожи человека.

Если одежду, заряженную чесоточным клещом, пропарить в течение нескольких дней на водяном духе, клещ погибает. При правильном лечении даже сильно распространенная чесотка может быть излечена в течение 3—6 дней. Лечение состоит в том, чтобы в кожу втирать особые противочесоточные мази или растворы, убивающие клещи.

Чтобы предохранить себя от заражения чесоткой, нужно избегать рукопожатий с лицами, у которых имеются сыпи на руках; не покрываться чужими одеялами; не пользоваться чужой постелью, подушками; спать отдельно от чесоточного больного. Не реже одного раза в неделю мыться в бане с одновременной сменой нательного и постельного белья. Не пользоваться в бане чужими вениками.

При первых признаках болезни, особенно при зуде, усиливющемся вечером, нужно отбросить всякий ложный страх, передко наблюдавшийся у больных, и немедленно обратиться к врачу для лечения. Все назначения врача нужно выполнять точно и обязательно.

Самохвалова,
фельдшер
д. Рамешки.